

展開「君子之爭」實踐高質量民主

第八屆立法會選舉提名期昨日結 束,累計有161位有志之士報名參選 從報名參選人數超過上屆、背景五光十 色、「新面孔」大幅增加、選舉氣氛特 別熱烈來看,香港新選舉制度的運作日 臻成熟。社會各界相信,獲「入閘」資 格的候選人將展開一場高水平的君子之 爭,通過比政綱、比專業、比形象爭取 選民支持,選出歷史上最高水平的一屆

根據選舉事務處的報名資訊,立法 會90個席位全部有競爭,界界有得選。 由於參選人較上屆更多,競爭將更為激 烈。競爭最激烈的是地區直選,51人報 名角逐20個席位,有的選區6人爭2席。 功能組別28個界別,報名人數超過60 人,每個界別至少有2人參選,沒有人 能夠「躺贏」;選委會有50人報名參 選,比界別議席多10個,得票低的將面 對被淘汰。新選制下,選舉回歸選賢任 能的本質,不管什麼界別,大家站在同 一起跑線,沒有什麼「祝福名單」,也 沒有誰享有「特別待遇」,能否脫穎而 出,全憑實力。

由於有不少上屆立法會議員自願放 棄競選連任,年屆70歲以上的更是全 退,參選者中「新面孔|大幅增加。在

半。事實上,資深議員是否爭取連任屬 於各人自由選擇,而通過立法會換屆選 舉實現議員新老交替,本來就是民主的 常態。香港邁入發展新階段,經濟加快 轉型,立法會議員結構年輕化,活力充 沛,也是識變、應變、求變的體現。

參選人不僅年輕化,而且背景多 元,來自社會的方方面面。其中有資深 學者,有奧運會冠軍,有社福界人士, 有中小企業主,有文化工作者。不少人 雖是政治素人,但具備創科、綠色發展 等背景,是所在行業的優秀人才。這充 分證明,新選舉制度在確保「愛國者治 港 | 的大前提下,為不同背景、不同理 念的愛國者提供了更為廣闊的政治舞 台。經過選舉的洗禮,參選人將更了解 選民對立法會的期望,對社會議題的關 注,將他們的聲音帶入立法會,今政府 施政更加贴地,更契合國家和香港的整 體利益。

令人印象深刻的是,本居立法會選 舉氣氛特別濃厚,市民熱情高漲。從 行政長官李家超呼籲公務員以身作則, 带頭投票,到大企業、大機構紛紛公布 為投票員工提供半日假期,四大商會作 出相似呼籲;從同鄉會等社團鼓勵市民

積極履行公民責任,到身在外地的港人 計劃返港投票,無不反映社會對今屆立 法會選舉的空前關注,這為選舉順利進 行奠定了強大的社會和民意基礎。

立法會提名期展現的新氣象,充分 彰顯新選舉制度具有廣泛代表性、政治 包容性、均衡參與性、公平競爭性。在 更加公開、公平、公正、廉潔、有序的 選舉中進行的第八屆立法會選舉,將再 一次擦亮香港優質民主的光環。

事實上,第七屆立法會在推動香港 經濟和民生發展方面都交出了亮眼的成 績單,特別是行政立法實現良性互動, 回歸到基本法初衷,提升了香港治理水 平,也提升了市民對新選制的信賴和擁 護,反中亂港分子及外部勢力針對新選 制的抹黑,一再被事實打臉。社會各界 殷切期待,第八屆立法會在第七屆立法 會的成功實踐之上,繼往開來,將務實 為民的議會工作做得更好。

當前香港正值加快由治及興的關鍵 時期,凝心聚力拚經濟、謀發展、惠民 生,開創新局面,實現新飛躍,是香港 社會各界的共識。新一屆立法會選舉意 義重大,有特區政府和社會各界守正創 新,齊心協力,一定能把今次選舉辦得 更成功、更圓滿!

井水集

「內企出海 | 最佳夥伴

特區政府昨日在上海舉辦 「香港:內地企業出海首選平 台|推介大會,吸引數百位內地 企業家和投資者參與。大會以 「香港通道 滬港攜手 邁向全 球 | 為主題,行政長官李家超在 致辭中強調,香港要做內企出海

「一國兩制 | 賦予香港「內 聯外通|的特殊優勢,一直發揮 外企「走進來」、內企「走出 去 | 的雙向平台功能。統計數據 顯示,截至去年底,超過2400間內 地企業在香港設立了地區總部或 辦事處,其中有相當比例的內企 計劃借道香港進軍東南亞、中東 這是精心考慮的。一方面,滬港

市制度, 並在中央支持下, 積極 推動「跨境理財通」等機制升 级,提升了金融服務實體經濟的 能力,也提升了香港服務內企海 外布局的能力。上個月,特區政 府整合多個駐外經貿辦事處,建 立一站式平台,成立「內地企業 出海專班 | ,主動招攬內地企業 和機制,真正發揮出應有的作 以香港為跳板拓展海外市場,這

是香港發揮自身優勢、對接國家 發展戰略的最新舉措。

中央港澳辦、國務院港澳辦 分管日常工作的副主任徐啟方在 推介大會致辭,指出中共二十屆 四中全會通過有關「十五五」規 劃建議促進港澳長期繁榮穩定等 内容,為香港的自身發展和更好 服務國家大局指明了前進方向, 相信香港的獨特優勢和重要作用 將更加鞏固,特別是香港作為內 地企業出海首選平台的功能作用 將愈發彰顯,內地企業通過香港 走出去的成功案例將不斷湧現。

在上海舉辦首次推介大會, 歷來合作緊密,分別作為長三角 近年特區政府進一步優化上 及粤港澳大灣區的核心城市,共 同承擔支持區域協調發展的重要 使命;另一方面,第八屆進博會 正在上海舉行, 参與的內地及國 際企業衆多,這正是香港打響 「內企首選出海平台 | 名號的最 佳機會,當然不能錯過。

> 未來香港要用好這樣的平台 用,為國家和香港貢獻力量。

「立法會組成直接關係到勞工福祉」

勞工界積極響應號召全力撐選舉



勞工及福利局 (勞福局)和勞工

處昨日舉辦「勞工界全力支持2025年立法會換屆選舉 | 活 動,呼籲勞工界支持2025年立法會換屆選舉,動員職工會 及工友踴躍投票,為勞工界功能界別及地方選區選出有擔

當、有志向、有能力的立法會議員。

民政及青年事務局昨日則在政府總部為物業管理(物管)業界舉行2025 年立法會換屆選舉座談會,呼籲業界積極參與和全力支持立法會換屆選舉。

大公報記者 龔學鳴

「勞工界全力支持2025年立法會換屆 選舉」活動由勞福局局長孫玉蓀聯同勞福 局常任秘書長劉焱和勞工處處長許澤森主 禮。工會代表踴躍出席活動,見證勞工界 團結一致,身體力行,全力支持立法會換 屆選舉。參與活動的人數超過350人。

今屆通過多項勞工相關法案

孫玉菡致辭時強調,作為香港特區的 重要立法機構,立法會的組成直接關係到 勞工福祉。今屆立法會通過多項與勞工相 關的法案,包括落實取消強積金「對沖」 的《2022年僱傭及退休計劃法例(抵銷安 排)(修訂)條例草案》、放寬「連續性 合約」規定的《2025年僱傭(修訂)條例 草案》,以及加強維護國家安全及完善職 工會規管制度的《2025年職工會(修訂) 條例草案》等。他強調,是次選舉對於貫 徹落實「愛國者治港」原則,以及實現特 區政府良政善治至關重要。他呼籲已登記 為團體選民的每一間職工會,以及作為地 方選區選民的工友,在投票日踴躍投票。

參與活動的工會代表皆表示會響應號 召,全力支持立法會換屆選舉。香港大東 電報局職員會及國泰航空公司本地職員工 會的代表向與會者分享職工會在立法會換 屆選舉中擔當的角色。

民政及青年事務局(民青局)昨日在 政府總部為物業管理(物管)業界舉行 2025年立法會換屆選舉座談會,呼籲業界 積極參與和全力支持立法會換屆選舉。是 次座談會有約70名業界代表出席,包括物 業管理業監管局主席黃江天博士和從事物 管服務的成員,以及六個物管業專業團體 和超過20間主要物管公司的代表。

民青局籲物管業界積極參與

民青局局長麥美娟在會上說:「在大 夏管理、社區建設或環境改善等範疇,立 法會的工作均直接影響物管業界的運作和 發展。物管業界作為社會服務的重要力 量,肩負着完善地區治理的重要使命,更 與立法會的工作緊密相連。」她呼籲業界 運用在社區建立的龐大網絡,鼓勵員工和



▲勞福局和勞工處昨日舉辦「勞工界全力支持2025年立法會換屆選舉|活動,逾350人參與。

業戶在投票日行使公民權利和履行公民責 任,積極投票。

「物管業界可透過多方面鼓勵員工和 業戶踴躍投票,包括加強內部宣傳和提高 投票意識、制訂彈性工作安排以便利員工 投票,以及協助在所服務的屋苑和大廈推 廣選舉信息,營造濃厚的選舉氛圍。|麥 美娟說。

與會的物管業代表均表示,透過是次 座談會更深入了解立法會換屆選舉對社會 發展的重要性,並會響應號召,全力支持 立法會換屆選舉。有出席代表指,業界十 分重視立法會換屆選舉,會投放資源和運 用多元、具創意的方法呼籲業戶投票,以 及制定措施鼓勵和便利物管業界從業員投 票,例如為當值員工提供交通便利和彈性 工作安排。



▲民青局昨日在政府總部為物業管理業界舉行立法會換屆選舉座談 會,呼籲業界積極參與和全力支持選舉

兩區選舉海報被刑毀 警拘兩人

【大公報訊】記者馮錫雄報道:立法 會選舉進入倒數一個月,警方在本周三(5 日)分別在土瓜灣及青衣,憑着翻查附近 「天眼」片段,短短一日之內偵破兩宗破 壞選舉宣傳物品案,兩名涉案男子涉嫌干 犯盜竊及刑事毀壞罪被扣留。警方強調, 對任何破壞或擾亂立法會選舉行為,採取 零容忍、絕不姑息的態度,竭盡全力嚴正

第一宗案件發生在周三早上,警方接獲 一名立法會選舉候選人助理報案,張貼在土 瓜灣某住宅大廈地下大堂合共九張宣傳海報 被人偷走,另發現有一張宣傳海報被人鎅 爛,九龍城警區探員翻查附近大量閉路電視 片段,包括「銳眼計劃」之下安裝的閉路電 視片段後,迅速鎖定一名45歲男疑犯,同日 下午在九龍城區拘捕一名45歲男子,涉嫌干 犯一項盜竊罪及刑事毀壞罪。

第二宗案件發生在同日早上,警方接 獲一名女途人報案,發現兩張懸掛在青衣 近青怡花園行人天橋圍欄上的選舉推廣海 報,被人為破壞並掉落橋下,葵青警區探 員翻查大量閉路電視片段後,迅速鎖定一 名居於區內的71歲男疑犯,同日下午展開 拘捕行動,該名男子涉嫌干犯刑事毀壞罪

警方:確保12・7順利投票

警方九龍城警區刑事調查隊督察吳泓 軒表示,盜竊罪以及刑事毀壞罪均屬嚴重 罪行,根據香港法例第200章刑事罪行條 例,以及第210章盜竊罪條例,兩項罪行一 經定罪,最高可被監禁十年。

警方葵青警區刑事調查隊督察邵頌強 調,警方竭盡全力、嚴正執法,並與社區 各持份者緊密協作,確保廣大市民在今年 12月7日能夠在安全、安心的環境下順利投 票,任何人企圖或意圖干擾、破壞或擾亂 立法會選舉,警方也會嚴正執法絕不姑





▲全港各處都布置了選舉宣傳品,警方強 調會確保12月7日市民可順利投票 大公報記者麥潤田攝

爲議會注入新力量





第八屆立法會選舉提名期昨 日結束,共接獲161份提名表 格,全部90席都出現競爭,無人

會自動當選,合資格選民將於12月7日選出90名議員進 入議會。候選人在激烈競爭之下,預料投票率會令人 鼓舞。

香港正處於由治及興的關鍵階段,議會需要各界 有經驗的議員,將新政策、新倡議等帶入立法會,為 議會注入新力量,將不同界別及市民的聲音帶入議 會,與政府一起努力,共同創造香港更好明天。

處於經濟轉型期的香港,如何把握機遇,對接國 家「十五五」規劃,配合國家發展策略,參與大灣區 及「一帶一路」建設,發揮「一國兩制」下香港的獨 特優勢,務實做好改善民生工作,是選民關注的焦 點。香港需要熟悉香港事務,了解中國發展及擁有國 際視野的人才。

本屆立法會參選人,無論是地方選舉、功能界別及 以選舉委員會界別參選者都各有優點及實力,在未來一 個月內,大家比拼政綱及經驗,努力爭取選民支持,最 終選出具代表性的德才兼備賢能之士進入議會